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В прямоугольном треугольнике ABC катет AC=35, а высота CH, опущенная на гипотенузу, равна 14√6. Найдите sin∠ABC.

Ссылка на эту задачу:

Рассмотрим треугольники ABC и ACH.
∠AHC=∠ACB (т.к. это прямые углы).
∠A - общий.
Следовательно, по теореме о сумме углов треугольника ∠ACH=∠ABC
Тогда   sin∠ACH = sin∠ABC.
Теперь рассмотрим треугольник ACH.
По теореме Пифагора:
AC2=CH2+AH2                  352=(14√6)2+AH2                  1225=196*6+AH2
AH2=1225-1176              AH2=49                    AH=7
sin∠ACH=AH/AC (по определению)
sin∠ACH=7/35=1/5=0,2
Как было выведено выше:           sin∠ABC=sin∠ACH=0,2
Ответ: sin∠ABC=0,2

 . Номер задачи на WWW.FIPI.RU - 4DD73F

Сколько досок длиной 3,5 м, шириной 20 см и толщиной 10 мм выйдет из бруса длиной 140 дм, имеющего в сечении прямоугольник размером 50 см ? 60 см?

РЕШЕНИЕ
Пусть 60 см - это ширина, 50см=500мм - это толщина и 140дм=1400см=14м - это длина.
Тогда в брус укладывается 3 доски по ширине (60/20=3), 50 по толщине (500/10=50) и 4 по длине (14/3,5=4).        3x50x4=600.
Ответ: 600 досок
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Окружность пересекает стороны AB и AC треугольника ABC в точках K и P соответственно и проходит через вершины B и C. Найдите длину отрезка KP, если AP=18, а сторона BC в 1,2 раза меньше стороны AB.

РЕШЕНИЕ

Рассмотрим четырехугольник PKBC.
PKBC вписан в окружность, следовательно выполняется условие: сумма противоположных углов четырехугольника равна 180° (условие того, что четырехугольник можно вписать в окружность).
Т.е. ∠PKB+∠BCP=180°
∠PKB+∠AKP=180° (т.к. это смежные углы).
Следовательно, ∠AKP=∠BCP
Рассмотрим треугольники ABC и AKP.
∠AKP=∠BCP (это мы выяснили чуть выше)
∠A - общий, тогда эти треугольники подобны (по признаку подобия).
Следовательно, KP/BC=AK/AC=AP/AB (из определения подобных треугольников).
Нас интересует равенство KP/BC=AP/AB                KP/BC=18/(1,2BC)              KP=18BC/(1,2BC)=15
Ответ: KP=15
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Окружность с центром на стороне AC треугольника ABC проходит через вершину C и касается прямой AB в точке B. Найдите диаметр окружности, если AB=6, AC=10.

РЕШЕНИЕ

OC является радиусом окружности R, AO=AC-OC.
Проведем отрезок BO. BO - так же является радиусом окружности. AB - касательная к окружности, следовательно AB перпендикулярен BO (по свойству касательной).
Значит треугольник ABO - прямоугольный, тогда по теореме Пифагора:
AO2=AB2+BO2           (AC-OC)2=AB2+R2                (10-R)2=62+R2                       100-20R+R2=36+R2
100-36=20R              R=3,2                           D=2R=2*3,2=6,4
Ответ: D=6,4
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Отрезки AB и CD являются хордами окружности. Найдите расстояние от центра окружности до хорды CD, если AB=12, CD=16, а расстояние от центра окружности до хорды AB равно 8.

РЕШЕНИЕ 

Проведем отрезки OB и OC, как показано на рисунке.
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Расстоянием от точки до прямой является длила перпендикуляра, проведенного к прямой. Поэтому, OE перпендикулярен AB, а OF перпендикулярен CD. Точки E и F делят свои хорды пополам (по свойству хорды)
Получается, что треугольники OEB и OCF - прямоугольные, EB=AB/2 и CF=CD/2.
По теореме Пифагора:
OB2=OE2+EB2               OB2=82+(12/2)2          OB2=64+36=100          OB=10
OB=OC=10 (т.к. OB и OC - радиусы окружности)
По теореме Пифагора:
OC2=CF2+FO2                 OC2=(CD/2)2+FO2                      102=(16/2)2+FO2               100=64+FO2
FO2=36                    FO=6
Ответ: расстояние от центра окружности до хорды CD равно 6
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Точка H является основанием высоты, проведённой из вершины прямого угла B треугольника ABC к гипотенузе AC. Найдите AB, если AH=6, AC=24.

РЕШЕНИЕ
Рассмотрим треугольники ABC и ABH.
∠A – общий            ∠AHB=∠ABC
Следовательно, эти треугольники подобны (по признаку подобия)
Тогда AC/AB=AB/AH (гипотенуза большого треугольника относится к гипотенузе маленького как малый катет большого треугольника к малому катету маленького треугольника)
24/AB=AB/6                 24*6=AB2                  144=AB2                           AB=12
Ответ: AB=12
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Найдите боковую сторону AB трапеции ABCD, если углы ABC и BCD равны соответственно 30° и 120°, а CD=25.

РЕШЕНИЕ

Дочертим отрезки как показано на рисунке.
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DE=AF, т.к. это высоты трапеции.
∠DCE=180°-∠BCD=180°-120°=60° (т.к. это смежные углы).
sin(∠DCE)=ED/CD (по определению)
sin60°=ED/CD                    √3/2=ED/25
ED=25√3/2                     sin(∠ABF)=AF/AB (по определению)
sin30°=ED/AB            AB=ED/sin30°             AB=ED/(1/2)                       AB=2ED=2*25√3/2=25√3
Ответ: AB=25√3
 Номер задачи на WWW.FIPI.RU - AE3B14
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Углы B и C треугольника ABC равны соответственно 65° и 85°. Найдите BC, если радиус окружности, описанной около треугольника ABC, равен 14.

РЕШЕНИЕ

По теореме о сумме углов треугольника:
180°=∠A+∠B+∠C               180°=∠A+65°+85°                       ∠A=180°-65°-85°=30°
По теореме синусов:
2R=BC/sin∠A                     2R=BC/sin30°=BC/(1/2)=2BC                    R=BC=14
Ответ: BC=14
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На окружности по разные стороны от диаметра AB взяты точки M и N. Известно, что /NBA=11°. Найдите угол NMB. Ответ дайте в градусах.

РЕШЕНИЕ

Оговоримся сразу, рисунок несколько не соответствует условию задачи, на рисунке /NBA скорее равен 50°, поэтому не удивляйтесь, что будут расхождения с рисунком.
Угол NBA является вписанным для данной окружности. Опирается этот угол на дугу AN. градусная мера дуги AN = /NBA*2=11°*2=22° (по теореме о вписанном угле).
Градусная мера дуги ANB = 180° (т.к. AB - диаметр), следовательно, градусная мера дуги NB = дуга ANB - дуга AN = 180°-22°=158°
/NMB - тоже является вписанным в окружность и равен половине градусной меры дуги NB (по теореме).
/NMB=158°/2=79°
Ответ: /NMB=79°
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На клетчатой бумаге отмечены точки A, B и C. Площадь одной клетки равна 1. Найдите расстояние от точки A до середины отрезка BC.

РЕШЕНИЕ              Площадь клетки равна 1, значит клетка имеет и единичные стороны, т.е. равные 1 (1*1=1).
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Серединой отрезка BC будет будет точка, которая лежит посередине относительно вертикальной и горизонтальной осей.
То есть, относительно точки С на 3 клетки вправо и на одну клетку вниз.
Относительно точки В на 3 клетки влево и на одну клетку вверх.
Тогда очевидно, что расстояние от точки А до середины ВС равно 2
Ответ: расстояние от точки A до середины отрезка BC равно 2
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В треугольнике ABC BM – медиана и BH – высота. Известно, что AC=216, HC=54 и ∠ACB=40°. Найдите угол AMB. Ответ дайте в градусах.

РЕШЕНИЕ

Так как BM - медиана, значит AM=MC=AC/2=216/2=108
Рассмотрим треугольник MBC.
MH=MC-HC=108-54=54, т.е. получается, что MC=HC.
BH для этого треугольника получается не только высота, но и медиана. Это свойство равнобедренного треугольника.
По свойству равнобедренного треугольника: ∠BMC=∠ACB=40°.
∠AMB=180°-∠BMC=180°-40°=140° (т.к. он смежный)
Ответ: ∠AMB=140°
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Основания трапеции равны 5 и 40, одна из боковых сторон равна 14, а косинус угла между ней и одним из оснований равен 3/5. Найдите площадь трапеции.

РЕШЕНИЕ

Площадь трапеции равна произведению полусуммы оснований на высоту. Основания нам известны, найдем высоту.
По определению cos(/CDE)=ED/CD
3/5=ED/14           ED=3*14/5=8,4
По теореме Пифагора:
CD2=ED2+EC2                142=8,42+EC2                   196=70,56+EC2                    EC2=125,44
EC=11,2 - это и есть высота                        Sтрапеции=EC*(BC+AD)/2
Sтрапеции=11,2*(5+40)/2                             Sтрапеции=5,6*45=252
Ответ: Sтрапеции=252
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Найдите угол ABC. Ответ дайте в градусах.

РЕШЕНИЕ
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    Проведем два отрезка к центру окружности как показано на рисунке.
    По координатной сетке видно, что получившийся угол AOC прямой,                                                               т.е. равен 90°.
      ∠AOC является центральным для окружности, следовательно                                    градусная мера дуги, на которую он опирается, тоже равна 90°.
      ∠ABC - вписанный угол и по теореме равен 90°/2=45°
         Ответ: ∠ABC=45°

  Номер задачи на WWW.FIPI.RU - D8E340
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На клетчатой бумаге отмечены точки A, B и C. Площадь одной клетки равна 1. Найдите расстояние от точки A до середины отрезка BC.

РЕШЕНИЕ

Площадь клетки равна 1, значит клетка имеет и единичные стороны, т.е. равные 1 (1*1=1).
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Серединой отрезка BC будет будет точка, которая лежит посередине относительно вертикальной и горизонтальной осей.
То есть, относительно точки С на 2 клетки вправо и на пол клетки вниз.
Относительно точки В на две клетки влево и на пол клетки вверх.
Тогда очевидно, что расстояние от точки А до середины ВС равно 1,5
Ответ: расстояние от точки A до середины отрезка BC равно 1,5
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Вершины треугольника делят описанную около него окружность на три дуги, длины которых относятся как 3:4:11. Найдите радиус окружности, если меньшая из сторон равна 14.

РЕШЕНИЕ

Градусная мера всей окружности 360°.
Разделим ее на равные условные части так, чтобы одна дуга имела 3 такие части, вторая дуга 4 части, а третья 11 частей (как у условии задачи). Тогда понятно, что нам нужно 3+4+11 таких частей, итого 18.
Градусная мера каждой части равна 360°/18=20°.
Тогда наша первая дуга имеет градусную меру 20°*3=60°, вторая - 20°*4=80°, третья - 20°*11=220°.
Углы ABC, BCA и CAB - вписанные в окружность, следовательно, они равны половине градусной меры дуги, на которую опираются, т.е.: Один угол равен 30°, второй 40°, а третий 110°.
По теореме о соотношении углов и сторон треугольника: на против меньшей стороны лежит меньший угол. Меньший угол равен 30° (это мы только что вычислили), а меньшая сторона равна 14 (по условию задачи).
По теореме синусов 14/sin30°=2R                 14/0,5=2R           28=2R             R=14
Ответ: R=14

